

C3 灵修纲要信息

【经文】利未记十三章 47-59 节

「染了大麻风灾病的衣服，无论是羊毛衣服、是麻布衣服， 48 无论是在经上、在纬上，是麻布的、是羊毛的，是在皮子上，或在皮子做的甚么物件上， 49 或在衣服上、皮子上，经上、纬上，或在皮子做的甚么物件上，这灾病若是发绿，或是发红，是大麻风的灾病，要给祭司察看。 50 祭司就要察看那灾病，把染了灾病的物件关锁七天。 51 第七天，他要察看那灾病，灾病或在衣服上，经上、纬上，皮子上，若发散，这皮子无论当作何用，这灾病是蚕食的大麻风，都是不洁净了。 52 那染了灾病的衣服，或是经上、纬上，羊毛上，麻衣上，或是皮子做的甚么物件上，他都要焚烧；因为这是蚕食的大麻风，必在火中焚烧。 53 「祭司要察看，若灾病在衣服上，经上、纬上，或是皮子做的甚么物件上，没有发散， 54 祭司就要吩咐他们，把染了灾病的物件洗了，再关锁七天。 55 洗过以后，祭司要察看，那物件若没有变色，灾病也没有消散，那物件就不洁净，是透重的灾病，无论正面反面，都要在火中焚烧。 56 洗过以后，祭司要察看，若见那灾病发暗，他就要把那灾病从衣服上、皮子上、经上、纬上，都撕去。 57 若仍现在衣服上，或是经上、纬上、皮子做的甚么物件上，这就是灾病又发了、必用火焚烧那染灾病的物件。 58 所洗的衣服，或是经，或是纬，或是皮子做的甚么物件，若灾病离开了，要再洗，就洁净了。」 59 这就是大麻风灾病的条例，无论是在羊毛衣服上，麻布衣服上，经上、纬上，和皮子做的甚么物件上，可以定为洁净或是不洁净。

【纲要主题】35 有关发霉的条例

中心节：这就是大麻风灾病的条例，无论是在羊毛衣服上，麻布衣服上，经上、纬上，和皮子做的甚么物件上，可以定为洁净或是不洁净。（利十三 59）

引言：至于衣服物件上的「大麻风」，那可能是指羊毛或麻布衣服，或皮子物件上的发霉。霉是从死去或腐烂之动物或植物产生出来的真菌，并会一片一片地出现。属灵的应用是：「真菌的生长会影响整件物件，正如感染了原罪，就影响人类个性的各个方面。」神的子民无论是外在或内在，都必须是纯净清洁的。就如神的仆人卫斯理所写的诗：「愿我常有颂主之心，此心离罪自由，时常想救主宝血，为我白白倾流！愿有谦卑懊悔之心，笃信，真诚，清洁，或生或死，必与主亲，决不与主离别。」

经文纲要：

一、焚烧沾染的衣物(47-57 节)

1. 物件染上了大麻风 (47-49 节)：十三章后半段，讲到发生在衣服或皮制品上的大麻风。指衣服或皮制品上发生红色或绿色的霉变，当时也看为大麻风的一种。有关衣服的检验、衣服的洁净，基本上讲到他的衣服、他所坐的、他所穿的毛衣、麻布这些如果发现有大麻风的痕迹的话，要给祭司察看。

2. 染麻风的物件，要关锁七天（50-52 节）：他们要把染了灾病的物件关锁七天。关七天以后看看它有没有发散，如果发散的话表示说大麻风在上面是活的，这个衣物统统要烧掉，不可以留的。因为这是蚕食的大麻风，必在火中焚烧。

3. 没有发散再关锁七天（53-57 节）：如果七天以后发现没有发散就把它洗干净，洗干净以后再关七天，七天以后看它有没有变颜色，看看它还有没有再发霉，如果又再发霉了，表示这个大麻风没有办法过去，要统统烧掉。过了七天它的颜色变暗，表示说大麻风褪下去了，但是还留下痕迹，所以要把发暗的部分撕掉，再漂亮的衣服也要撕掉，不管你多么舍不得，都得撕掉，剩下的还可以用，所有留下痕迹的统统烧掉。

二、水洗沾染的衣物(58-59 节)

如果衣服是毛织类、亚麻布衣物，或是皮子做的甚么物件，若灾病离开了，要再洗，就洁净了。这就是大麻风灾病的条例，无论是在羊毛衣服、麻布衣服、毛织类、亚麻布衣物，和皮子做的甚么物件上，可以定为洁净或是不洁净。这是表示罪人需要接受真道的洁净(弗五 26)。

结语：大麻风是神非常的重视，因为那是从生命里发出来的东西，神很在乎，我们也要在乎，底下讲到大麻风得洁净的条例，当发现大麻风慢慢褪下去，不光只是外面的病得到医治，我们希望我们这个人在众人中、在家人面前、更是在神的面前能够重新被悦纳、被接纳，重新恢复我们该有的生活，这是我们里面更大的盼望，不光只是病得医治，更希望恢复过来，这就是神在这里定了一个大麻风得洁净的条例。弟兄姊妹们！我们要付代价来对付罪，这样就把人恢复到洁净里，重新回到营内，活在神的纪念中，活在与神交通里。「亲爱的主，我感谢赞美你。你为我的罪死在十架上，除掉我一切的罪孽，把人恢复到洁净里，活在与神交通里。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

明天灵修进度：利十四 1-9

【真心话】35 衣物发霉处理条例（利十三 47-59）

「50 祭司就要察看那灾病，把染了灾病的物件关锁七天。 51 第七天，他要察看那灾病，灾病或在衣服上，经上、纬上，皮子上，若发散，这皮子无论当作何用，这灾病是蚕食的大麻风，都是不洁净了。.... 54 祭司就要吩咐他们，把染了灾病的物件洗了，再关锁七天。 55 洗过以后，祭司要察看，那物件若没有变色，灾病也没有消散，那物件就不洁净，是透重的灾病，无论正面反面，都要在火中焚烧。」(利十三 50-51、54-55)

引言：今天的灵修经文（利十三 47-59），主要讲述，衣服上的「大麻风」，那可能是指羊毛或麻布衣服，或皮子物件上的发霉。霉是从死去或腐烂之动物或植物产生出来的真菌，并会一片一片地出现。若百姓的毛衣、麻布这些如果发现有大麻风的痕迹的话，要给祭司察看。祭司要把染了灾病的物件关锁七天做为观察，如果七天以后发现没有发散就把它洗干净，洗干净以后再关七天，七天以后看它有没有变颜色，看看它还有没有再发霉。如果不是大麻风，就把它洗干净，如果是的话，就要烧掉它。其属灵的应用说：「真

菌的生长会影响整件物件，正如感染了原罪，就影响人类个性的各个方面。」我们若看这些染了麻风的衣服为罪，如同神看的一样，必把它定罪，把它扔在火湖里。

【牧者短讲】35 衣服染上麻风的处理（于宏洁）

利未记 13 章 47-59 节讲到羊毛衣、麻衣、织品、皮件，如果发绿发红，就要把它关七天。看看它要不要发散，因为我们说过它的扩散性是很强的。如果真的是大麻风，它会发散的。这表明是蚕食的大麻风，是不洁净的。再漂亮的衣服，再贵的衣服，再有纪念价值的都得要烧掉。

在罪的事情上，天然人的感情舍不得。这都要退到一边去，再贵的也要烧掉，因为这个东西带着太可怕的结果。如果关七天没有发散，就要洗。洗干净后，再关七天，这个东西就消失的。再洗，它就洁净。如果关了七天后它发暗，就要把发霉的东西撕掉。你会舍不得，这么贵的皮包，把 logo 的地方撕掉，谁还晓得是什么牌子的。一个包带一个洞你觉得多难看，但是你就是处理掉，不然你就全部丢掉。如果它不变的话，就是很严重的灾病，不洁净，要把它整个烧掉。这是鉴别的方法，包括对人的，包括他穿的衣服，用的东西。这是 13 章，细节大家回去再看。

【真心话】35 衣物发霉处理条例（利十三 47-59）

一、衣服染上麻风的处理

「染了大麻风灾病的衣服，无论是羊毛衣服、是麻布衣服，」（47 节）人有大麻风不希奇，怎么衣服也会有呢？衣服发霉了，起了一点斑点，但也要关七天，七天以后如果没有发散，就不是大麻风。如果发散了，那就是大麻风。为什么神对衣物上的大麻风，也处理的这么严肃认真？在圣经里，衣服表征我们外面的行为，我们日常的生活。衣服上的麻风（利十三 47-59），表征人在身外的生活上、行为上、与人接触上的罪污。

1. 三种衣服（47-48 节）：1) 羊毛衣服；2) 麻布衣服；3) 皮衣服。我们的行为既用这三种衣服来表征，就应该是羊毛的柔顺、麻布的平淡、皮衣的温暖。都不该有麻风——罪和背叛的显出。
2. 衣服上的经纬（48 节）：经纬是谈到缝制衣服所用之织料的编织。经，是从上而下，表征我们对神的行为；纬，是从左到右，表征我们对人的行为。我们在日常的生活行为，实际上是一种交织，与神与人的交织，也就是我们是如何对待神，如何的对待人。
3. 衣服上发绿或发红（长霉）（49 节）：表征人在生活行为上，发生病变了，有不正常而奇怪的改变，这是麻风的征兆。
4. 衣服上成了「蚕食的，」蔓延（51 节）：这表征藉着蚕食全人而在人里面扩散的罪。

5. 在火里焚烧衣服 (52 节)：表征完全去掉有罪、污秽的生活行为。我们若发现有罪的事在我们里面越来越恶化，就该把它「焚烧」就是应用基督的十字架来对付，而将它完全去掉。
6. 霉没有蔓延，就洗净衣服，隔离七天 (53-55 节)：表征把人生活行为上的弱对付干净，需要有时间的隔离。
7. 霉已经消失，把变暗染病衣服撕去 (56 节)：这表征我们需要割除、彻底对付，容易犯罪行为弱点的地方。
8. 霉若复发，用火烧掉 (57 节)：表征人的弱点在对付、去掉之后，又显出来，就该把它「焚烧」。
9. 若霉消失了，要再洗衣服 (58 节)：这表征一个人的弱点经过对付后，要再进一步有第二次的对付。
10. 衣服象征我们信仰生活的行为，我们当天取用耶稣做我们的素祭，我们的生命才能像基督一样有好行为的彰显。我们的行为若有软弱、缺失的地方，就要策底的对付，策底的「焚烧」。

二、麻风病的条例的光照

麻风病的条例，光照了我们四件事：1) 认罪；2) 悔改；3) 对付；4) 除掉。这是基督徒过分别为圣生活的四个要件——悔改、认罪、对付、除掉。利未记十三、十四章说到罪的事，比圣经中任何别处的章节都更详细。这两章不仅对付我们这人里面和我们行为上的罪，也对付我们房屋里，我们住处里的罪。因此有三重的对付罪 - 对付人身上、衣服上和房屋里的麻风。人的不洁，可能先在他身上，然后在他衣服上，再在他的房屋里。我们需要三重的洁净以脱离罪，脱离麻风。

利未记十三章用了不同的辞来描述并诊断麻风：肿起来、发出东西、火斑、白的、新肉、长期的、长疮、白中带红的火斑、头疥、黄毛、发绿、恶性的。我们研读这一章若是注意这些辞句，就会蒙光照，看见麻风的丑陋。在这一切细节里，我们会看见这是我们自己的描绘：1) 眼睛溃烂-看不见属天的荣耀；2) 双脚溃烂-无法走神的道路；3) 双手溃烂-无法作神的工作；4) 身、心、灵受到严重的重创-与神与人隔绝；5) 若与人接触还会传染不洁给其他的人，别人因而遭受玷污。

我们属灵的麻风病如何得着洁净呢？首先，要接受耶稣的「抗罪义苗」，来治死我们里面的罪性，除去我们外面的罪行。而且天天要灵修拾吗哪，借着神的话来洁净我们，神的灵给我们加力，让我们有力量策底对付旧造老我的生命。因而我们需要过认罪、悔改的生活，在生活中藉基督的十字架来对付并除去我们的属灵的麻风病菌。我们一离了主，这麻风病就要再度的扩散并侵蚀我全人。先知以赛亚看到神荣耀时的反应，他说，「祸哉，我灭亡了；因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。」（赛六 5）

【诗歌】降下你烈火

愿你荣耀遍满全地
愿你烈火降临在这地
释放你的恩膏 浇灌下来
圣灵我们欢迎你

降下你烈火 来焚烧我们
降下你烈火 来炼净我们
主啊求你用圣灵与火为我施洗
洁净我 使我更像你

【C3 心对心】35 杜绝属灵大麻风!

「染了大麻风灾病的衣服，无论是羊毛衣服、是麻布衣服，」（利十三 47）
「...羔羊婚娶的时候到了；新妇也自己预备好了，就蒙恩得穿光明洁白的细麻衣。（这细麻衣就是圣徒所行的义。）」（启十九 7-8）

1. 令人心灵痛苦的大麻风：1) 穿撕裂的衣服——道德破产；2) 要蓬头散发——放肆无忌；3) 要蒙着上唇——口中发出来的，都是污秽的；4) 喊说，「不洁净，不洁净！」——不住的定罪自己；5) 独居营外——被视同是死人。

2. 属灵的大麻风，到底是什么呢？1) 捆绑我的嗜好；2) 人性深处的贪婪；3) 罪性的私欲、邪情和恶念；4) 挥之不去的沮丧；5) 吞噬我灵魂的挫败感；6) 腐烂我心志的内疚感；7) 深深辖制我的私欲和贪婪；8) 囚禁我灵魂的自义和傲慢。还有灰心、没有信心、怀疑、苦毒、抱怨、软弱、没有爱心、批评、论断等等。

3. 洁白麻衣发霉了，咋么办？基督徒当天天为自己光明洁白的细麻衣作编制的工作，也就是在地上的行事为人，都有基督义行的彰显。但当查觉到自己的行为已有不正常的现象，好像自己所穿洁白的麻衣已经发霉了。这是一个已感染到属灵的麻风的警讯，当咋么办呢？

4. 如何杜绝属灵大麻风!

1) 隔离——独居营外：禁食祷告，安静在主的面前，寻求主的帮助。让这些负面的思想与情绪独居营外，不要让它们蚕食你的生命，属灵病毒一直在你生命中扩散。

2) 呼叫——「不洁净，不洁净！」：寻求属灵同伴的帮助，诚实告诉真正可以在属灵上帮助你的人，让他们为你的情况代祷，你需要有一个鼓励与扶持的属灵后援会。

3) 焚烧：焚烧就是消毒，我们的心怀意念需要进过十字架的对付。消毒内心的东西。一开始我们讲到隔离，不要受它影响，这是消极，积极的作为就是要焚烧，这是完全对付属灵的大麻风。要付代价来对付罪，这样就人恢复到洁净里，重新回到营内，活在神的纪念中，活在与神交通里。

【纲要主题】 35 有关发霉的条例 (利十三 47-59)

一、 焚烧沾染的衣物(47-57 节)

- 1.物件染上了大麻风 (47-49 节)
- 2.染麻风的物件，要关锁七天 (50-52 节)
3. 没有发散再关锁七天 (53-57 节)

二、 水洗沾染的衣物(58-59 节)

《备注： C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

